

日本三菱公司 你欠中国劳工一个道歉!

本月19日,日本三菱材料株式会社(原三菱矿业)在美国洛杉矶向二战时被日军俘虏、后被强制送入矿山劳动的约900名美国战俘劳工道歉。代表900名美军战俘劳工接受道歉的是94岁老人詹姆斯·墨菲,他是那批美军战俘劳工中两位健在者中的一位。

然而,木村和三菱材料的道歉是不完整的,甚至是在借墨菲欺世盗名。

事实上,日本军国主义和包括三菱矿业在内的日本企业的侵害对象远远不止墨菲等美军战俘。据日方资料记载,就在墨菲被奴役的尾去泽铜矿,至少还有493名被强征甚至绑架的中国劳工。

中国劳工的遭遇比美军战俘更悲惨。战后日本政府的一份报告显示,战争期间,三菱矿业在日本12处工矿区共奴役3765名强征中国劳工,其中约720人死亡。仅在尾去泽铜矿,就有86名中国劳工罹难。

第二次世界大战已结束70年,中国劳工却还没有听到三菱材料哪怕是迟到的道歉。1997年起,中国劳工幸存者及其家属先后在东京、北海道、福冈、长崎、宫崎等地对三菱材料提起诉讼,均以败诉告终。去年,部分二战期间被强掳至日本的中国劳工和遗属在北京起诉三菱材料和另一家日本企业,要求日方道歉并赔偿,至今两家日企仍无积极回应。

三菱矿业是日本在二战中强征中国劳工的一个缩影。二战期间,近4万名中国劳工被强掳到日本,遭到日本军国主义和日本企业的凶残压榨、野蛮奴役,约7000名中国劳工被奴役迫害致死。

离三菱矿业尾去泽铜矿约30公里外,就是著名的“花冈暴动”发生地。1945年6月30日,在鹿岛组(现鹿岛建筑)花冈工地做苦工的700多名中国劳工不堪奴役折磨,发起暴动。日本派出2万名军警镇压,282名中国劳工为争取自由和尊严而失去了生命。

三菱材料此次美国“谢罪”之行,竟被部分日媒称作“继安倍首相在美国国会‘痛切反省’后,日本再次承认历史错误、迈出战后和解的新的一步”。

墨菲说,70年后,终于等来了日本人的道歉,他觉得木村的道歉“很谦卑,很真诚”。

但是,墨菲大概不知道,日本政府和企业向美国露出“谦卑”脸色的同时,对受战害更深的亚洲邻国却一脸骄横。日本执政的自民党最近向安倍政府提出,要求加大海外“宣传”,否认刚刚申遗成功的“明治产业遗产”部分工矿遗迹曾有过强征中国和朝鲜半岛劳工的历史事实。

战后70年,无论对战争受害者还是加害者,往事不会如烟。如果日本的战争道歉只针对美国,这是懦夫的“道歉”;如果日本只将和解之手伸给美国人,这是伪善者的“和解”。

据新华社

相关新闻

第一次,日企对强征美国劳工道歉

日本三菱综合材料公司高管19日向二战期间强征的美军战俘劳工道歉。此前,日本政府曾两度致歉,而这次是日本大企业首次道歉。

道歉仪式在美国洛杉矶西蒙-维森塔尔中心举行。来自加利福尼亚州圣玛丽亚市的94岁老人詹姆斯·墨菲代表曾经的战俘劳工接受三菱道歉。为了这句道歉,墨菲已经苦苦等待70年。

等待70年终获歉意

日本三菱综合材料公司前身是三菱矿业公司,曾于二战期间强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。

在道歉仪式上,三菱公司高管木村光(音译)向这900名劳工表达“最深自责和歉意”。这些劳工曾在严酷的条件下工作,受尽折磨。

墨菲是这批劳工中依旧健在的两人之一。他在西蒙-维森塔尔中心接受三菱公司道歉,并表示这是真挚的、对其他犯下同样罪行的日本企业有启示作用。

身穿灰色衣服的墨菲说,“为了这一天,我们已经等待70年。”墨菲和木村光握手,两人身后

悬挂着美国和日本国旗。对墨菲而言,这是快乐的一天。三菱公司承认了历史错误,并没有虚情假意。

墨菲和其他劳工的家属坐在西蒙-维森塔尔中心的观众席。演讲台上,墨菲当年获释离开时的照片无声地诉说了这段历史的血泪。

非政府组织“美国-日本战俘对话”主任德江米衣(音译)介绍,在这900名美军战俘中,如今仅能找到两名健在者。只有墨菲身体还算健康,能够承受旅途劳顿,参加道歉仪式。

三菱承诺悲剧不再重演

西蒙-维森塔尔中心官员亚伯拉罕·库珀认为,三菱公司的道歉是前所未有的。他说:“我们希望这会激励其他日本公司加入其中,做同样的事情。”

道歉仪式以三菱综合材料公司高管的道歉开始,又以该公司代表鞠躬结束。三菱综合材料公司外部董事冈本行夫说:“走进这个屋子时我心情沉重,我来这里请求原谅。”

三菱郑重承诺,悲剧再不会发生。三菱综合材料说,公司已经意识到他们原本应该更早表达歉意。冈本行夫说:“我们必须为没能更早道歉而致歉。”

德江米衣指出,二战期间,约1.2万美国战俘被押送到日本50多个地点服苦役,其中约1200人死在“劳工岗位”上。

日本政府曾于2009年向美军战俘正式道歉,次年再次正式道歉。然而,日本各大公司先前一直没有回应战俘诉求,作出道歉。 据新华社

美国古巴重开使馆



7月20日,古巴外长罗德里格斯在古巴驻美大使馆升旗

美国与古巴20日正式重开大使馆并互派常驻外交使团,推动两国关系再向前迈出重要一步。

去年12月17日,美国总统贝拉克·奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别发表讲话,宣布将就美古复交展开磋商,结束长达50多年的敌对状态。今年1月以来,美古就复交和重开使馆事宜举行四轮会谈。本月1日,两国正式宣布就恢复外交关系达成协议。

美国《华盛顿邮报》报道,最近几个星期,即将“升级”为古巴驻美大使馆的古巴驻美利益代表处完成了内部粉刷和装饰,还更换了

新旗杆。首次访美的古巴外长罗德里格斯20日出席古巴驻美大使馆的开馆和升旗仪式,当天下午还与美国国务卿约翰·克里会面并举行联合新闻发布会。

与古巴驻美大使馆的“热闹”开馆不同,美国驻古巴大使馆20日“低调”重开。美国国务院官员说,开馆和升旗仪式将待国务卿克里下月初访古时再举行。

“法律意义上而言,美国大使馆从20日开始运转。”这名官员说,“法律没有规定必须在(开馆当天)升旗,我们希望国务卿能在那里见证这一重要时刻。” 据新华社

土耳其遭恐怖袭击 百余人死伤

土耳其一座邻近叙利亚的小镇20日发生爆炸事件,致死至少28人,致伤约百人。

爆炸当天中午发生在叙吕奇镇的一座文化中心的花园内。

土耳其内政部说,这一事件为恐怖袭击;土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安说,28人在袭击中死亡,大约100人受伤。

没有组织立即宣称发动这次袭击。不过,极端组织“伊斯兰国”

受到怀疑。一名不愿公开身份的土耳其官员说,这次爆炸可能是“伊斯兰国”发动的自杀式袭击。

叙吕奇镇距离土叙边界大约10公里。边界另一边即是“伊斯兰国”武装与库尔德族武装激烈争夺的重镇艾因阿拉伯(又称科巴尼)。

爆炸发生时,一个库尔德青年团体正在这座文化中心筹备一项活动,打算组织人员从土耳其行进到艾因阿拉伯。 据新华社

希腊银行恢复营业

希腊银行20日恢复营业。不过,资本管制和取款限制将维持。

新一轮救助谈判即将启动。德国总理安格拉·默克尔说,鉴于希腊议会通过了“以改革换救助”法案,后续谈判可能讨论延长希腊还款期限或降低希腊债务利息。

希腊6月底决定就债权人协议草案举行全民公投后,欧洲央行冻结了希腊紧急流动性援助上限。为

避免银行系统崩溃,希腊6月29日起实施银行停业和资本管制。

银行20日恢复营业后,储户可恢复存款和银行保险箱存取业务。不过,每天60欧元的现金取款限额将维持。但这一限额可累计使用,如一周一次性提取420欧元。

储户在银行保险箱的现金支取不会受到限额制约。 据新华社

插电 24小时
活动落地时间 7月25日-26日

扫码注册弘阳电商会员
抢购飞利浦LED护眼灯

飞利浦 B7区2楼123
晶锐LED护眼台灯 限量30盏

黑白任选

原价: ¥330元/盏 淘宝价: ¥268元/盏

秒杀价: 99元/盏

RSUN 弘阳装饰城

南京雨花区板桥汽渡路12号 | 小行地铁换乘 153、158、96、136、D9路公交/自驾路线: 绕城高速 板桥汽渡出口处下

400-8800-850